

宝盖镇政府“一条龙”服务通道让群众少跑腿

# 300多套回购安置房不动产权证书统一申办

本报讯 “只要跑一趟,带上一张身份证复印件,核对完信息后签一下名字,就可以等着领不动产权证书了!”7月28日,按约定时间到宝盖镇政府多功能会议室提交材料的郭先生开心地说,镇政府帮被动员群众统一申办不动产权证书,为群众办了件大实事。

宝盖镇政府此次统一申办的,是九二东路及2019S-31号地块、2020S-10号地块及西侧18米路项目的300多套回购安置房的不动产权证书。据悉,300多套回购安置房位于建发泱著、百德康园云尚两个小区,安置的对象为前坑、前园两个村落的130多户村民。

“村民选完房子后,陆续搬进新家,不动产权证书的申办成为大家关心的焦点。”宝盖镇政府有关负责人介绍,因项目回购安置房增值税发票开票标准、税费资料来源



未明确等问题,导致尚无法办理不动产权证书,影响了部分群众办理户口迁移、房屋产权交易以及子女

入学等,反映较为强烈。

当前,正值我市开展不动产“登记难”整治行动,为了尽快化解

群众急难愁盼问题,整治工作专班将该两个回购安置房项目列入问题台账,列明化解时间表,充分发挥“政府主导、部门联动、主体负责”工作机制,由镇政府与市税务局、财政局等有关部门进行衔接、沟通,明确增值税发票开票标准、确定了税费资金来源,为回购安置房奠定了基础。

考虑村民自行办证需要在镇政府、不动产登记中心、税务部门之间来回奔波,不仅劳心费力,填报材料还容易出错。宝盖镇政府与市不动产登记中心、市税务局等有关部门进行对接,商讨统一办理的相关事宜,让群众少跑腿、省点心。对此,宝盖镇抽调人员,组建工作专班,开展大量前期准备工作。在市不动产登记中心、税务局等部门的指导下,由镇政府统一填报资料、统一申办,进行核对信息、

计算税费、填报表格等,部门再集中查房、核税。

在本次统一收件申办之前,该镇对其中17套回购安置房试办理,走通办理流程,为群众开通了办证“一条龙”服务的通道。7月28日上午,8套试行的房屋率先完成申办流程,镇政府主要领导、市不动产登记中心负责人在市不动产登记中心,将一本本不动产权证书交到村民手中。7月29日,第一批17套回购安置房均完成办理交付给村民。

从7月28日至7月30日,宝盖镇城镇规划建设办的工作专班按照每日100余套的进度,分批对300多套回购安置房的资料进行收集。不久后,村民就可陆续领到自己的不动产权证书。

(记者 林智杰 通讯员 吴振峰 林宇驰)

市市场监督管理局牵线搭桥

## 热心企业接力捐资 困难学子圆梦大学

本报讯 “我已收到爱心款项,感谢爱心企业家,也感谢你们继续牵线搭桥,助我圆梦大学!”近日,受资助的大学生向市市场监督管理局工作人员发来感谢信息。

今年,一名长年资助学生的企业面临一些挑战,而其资助的大学生即将升入大四。据了解,这位贫困学生的父亲因病不幸去世,母亲改嫁,爷爷奶奶也相继离世,生活处境极为艰难。为此,工作人员迅速将这份爱心的“接力棒”传递给了其他爱心企业。

一家热心企业得知情况后,没有丝毫犹豫,当即表示愿意接过这份沉甸甸的“接力棒”,继续资助这位学生完成学业。该企业负责人表示:“我们深知教育的力量,也明白每一个求学的孩子背后都承载着家庭的希望。在我们能力范围内,能够为这些孩子提供一点帮助,是我们最大的荣幸。”

据悉,开展慈善公益事业是石狮市市场监督管理局、石狮市个体劳动者协会、石狮市私营企业协会大力倡导并持续进行的一项社会公益活动。自2006年“金秋助学”活动启动以来,得到广大会员企业和各界爱心人士的积极响应,至今已捐助贫困学生145名,累计捐助金额达208.3万元。

(记者 许玉妮 通讯员 王金国)

## 凤里街道举办安全急救课堂 教孩子掌握“救命技能”

本报讯 日前,凤里街道“咱厝边”家庭服务中心联合市、街道妇联,为暑托班孩子开设安全急救课堂,特邀街道卫健股相关负责人郭雅明传授心肺复苏技能,筑牢暑期安全防线。

课堂以“黄金4分钟”急救知识为核心,郭雅明通过图文PPT讲解心脏骤停的应急处置:从确认现场安全、判断患者意识与呼吸,到拨打120、实施胸外按压和人工呼吸,每一步都结合互动问答加深理解。她用道具演示“呼气、轻拍、观呼吸”三步判断法,强调“无反应且呼吸异常时,须立即启动CPR”。

实操环节中,孩子们分组在人体模型上练习。郭雅明示范跪地姿势、掌根定位等要点,纠正按压力度与频率(每分钟100至120次,深度5至6厘米)。“按压虽累,但能救人超有意义!”一名学生练得满头大汗仍兴致勃勃。

活动后,孩子们表示将把所学分享给家人,共同学习《家庭急救手册》,争当“小安全员”。此次“学练结合”的课堂,让抽象知识化为实用技能,为青少年安全再添保障。

(记者 陈嫣兰)

## 郭宅村长者食堂项目启动 满60岁老人将享“舌尖福利”



本报讯 近日,永宁镇郭宅村长者食堂建设项目正式开工。该项目预计今年10月竣工,建成后将为村内168名年满60岁的老年人提供营养午餐及多样化服务,切实解决农村老年人“吃饭难”问题。

郭宅村第一书记卢辉境介绍,长者食堂选址于郭宅村老年协会二区41号,总预算投资80万元,建筑面积达840平方米。食堂设计日均供餐能力为100—150人,将设置70个以上就餐座位,充分满足老年人集中用餐需求。

项目推进过程中,郭宅村乡贤积极响应,主动捐资助力建设,目前已通过乡贤捐赠、移风易俗资金及村财等渠道筹集45万元建设经费。镇、村两级工作人员呼吁,希望更多的人能加入进来,通过捐款、捐物或担任志愿者等方式,为项目添砖加瓦,不仅帮助解决老人用餐难题,更能为老年人搭建交流互动的温馨平台。

值得关注的是,该食堂将实现“一室多用”。郭宅村党支部书记、村委会主任洪清溪表示,在非就餐时段,食堂将转换为“老年学堂”,为老年人提供老年教育、文体活动、娱乐休闲等服务,全方位丰富老年人的精神文化生活。

## 传承历史文化 助力乡村振兴 大堡村启动村志编纂

本报讯 7月31日,祥芝镇《大堡村志》工作启动仪式暨签约仪式在该村举行。福建省方志专家、泉州市委史志研究室、石狮市委党史和地方志研究室以及祥芝镇和大堡村等相关单位负责人、代表参加活动。

活动中,各方代表互相探讨并对《大堡村志》的编纂方向、总体框架进行建言。祥芝镇相关负责人高度肯定村志编纂的重大意义,回顾前期筹备阶段多次深入调研指导的经历,并对编纂工作提出具体期望与要求,为后续高标准、高质量推进明确方向。据介绍,《大堡村志》将成为记录大堡村从古至今自然变迁与先辈奋斗足迹的“百科全书”,是凝聚民心、传承文明不可或缺的精神纽带,承载着全体村民几代人的殷切期望。

活动最后,大堡村与泉州市正志文化发展有限公司代表正式签署村志编纂合作协议。(记者 王文豪)

## 市县两级联合开展执法监督帮扶

本报讯 “马上就要开渔了,但是设备、渔具、柴油及上漆保养等样样都要现钱,资金周转不开,现在银行主动找上门,送来了及时雨,我们可以按时出海作业了!”7月30日,石狮市祥芝镇祥芝渔村渔民蔡大哥从石狮农商银行祥芝支行拿到一笔特殊的贷款——全省首笔“油补预支贷”后高兴地说。而这一幕,正是石狮农商银行深耕海洋金融、破解渔民融资困境的生动缩影。

伏季休渔期后,渔民捕捞收入减少,而渔船出海前的装备补给、燃油采购等需集中资金投入,渔民面临融资难、融资贵等问题。针对这一痛点,石狮农商银行创新推出

核心内容展开。一是救助资金管理方面,结合案例演示系统填报要点,详细讲解救助资金申请、审批、拨付等全流程操作规范,强调资金使用的精准性和合规性。二是灾情报送管理方面,明确不同灾种的填报标准,针对灾情信息收集、分类统计、逐级上报等关键环节,演示系统数据录入、审核、汇总的具体步骤。本次培训全面提升市、镇(街道)、村(社区)三级灾害信息员业务能力,进一步规范了自然灾害信息报送流程。

下一步,市县两级部门将持续开展联合执法监督帮扶,加快推进水产养殖行业绿色发展,促进海洋生态环境持续改善。

(记者 林富榕 通讯员 吴瑞涯)

## 石狮市开展灾害信息员专题培训

本报讯 7月30日,泉州市海洋与渔业执法支队联合石狮市海洋发展局、泉州市石狮生态环境局、蚶江镇人民政府,开展提水式海水养殖行业执法监督帮扶,进一步提升养殖业主环保意识和责任意识,推动提水式海水养殖行业规范发展。

此次联合执法监督帮扶深入三家水产养殖企业(户),双方按各自职责检查指导养殖企业(户)



## 剪除“遮眼枝” 守护“安全线”

本报讯 进入夏季,气温升高,雨水充沛,城市道路两侧的绿化带树木生长旺盛,部分枝叶过度延伸,不仅影响市容美观,更对交通安全构成潜在威胁。连日来,石狮市城市管理和综合执法局在做好日常巡查修剪基础上,重点围绕遮挡交通信号灯、交叉路口及人行道口视线等情况,开展夏季绿化带专项修剪行动,切实消除“视觉盲区”,保障市民出行安全。

近日,记者在学府路与九二东路交叉口附近一处修剪现场看到,作业区域设置安全警示标

识,确保施工安全,10余位园林绿化修剪工人分工协作,一组工人手持油锯、高枝剪等工具,对影响视线的树枝进行精准裁剪,另一组工人则及时将修剪下来的枝叶集中收集、清运。“以前在这里过马路,因为树枝遮挡经常看不清来车,特别是下雨天视线更差,骑电动车的驾驶员也得探出身子观察。现在修剪后视野明显好了,感到很安心。”常经过此处的市民黄女士对此次修剪工作赞不绝口。

据悉,7月以来,全市已完成150余处重点区域的绿化带修剪

工作,涉及学府路、子芳路、南洋路、福辉路等十余条道路,有效提升了道路通行安全系数。市城市管理综合执法局相关负责人表示,下一步将持续加强日常巡查力度,对存在遮挡视线隐患的绿植做到早发现、早处理。同时,呼吁广大市民积极参与城市治理,若发现类似安全隐患,可及时通过12345热线或向城管部门反馈;也提醒广大驾驶员,在途经绿化密集路段时应减速慢行、仔细观察,共同营造安全、畅通、美观的城市交通环境。

(记者 王国良 郭雅霞)

## 五星社区暑期公益班结业

本报讯 7月29日,凤里街道五星社区青少年社会教育活动中心2025年暑假公益班结业仪式举行。

据悉,此次公益班自7月8日启动,历时近20天。仪式上,石狮市关工委常务副主任熊晓宝以亲身经历作“听党话跟党走”爱国主义报告,讲述革命故事,鼓励学员铭记历史、勤学奋进,争做党的接班人;随后的颁奖环节为优秀学员、进步之星及志愿者颁发荣誉,表彰他们在公益班中的积极表现。活动最后,暑期绘画公益班作品精彩亮相,一笔一画勾勒出学员们的创意与成长,展现公益班丰硕成果。此次活动以红色教育为魂,实践学习为翼,丰富青少年暑期生活,也为社区青少年教育注入温暖力量。

(记者 林恩炳 通讯员 蔡江萍)



## 石狮中高职校和技工学校将补录504人

本报讯 我市中考生注意了,7月31日,泉州市教育局公布了2025年泉州市中职、技工院校(含中职本科“3+4”、五年制高职)征求志愿计划,其中,石狮的五年制高职将补录241人,泉州海洋职业学院五年制高职将补录169人,石狮鹏山工贸学校将补录22人,福建技师学院石狮校区将补录72人。中职本科“3+4”征求志愿批次设置5个专业志愿,五年制高职征求志愿批次设置10个专业志愿,三年制中职、技工征求志愿批次设置20个专业志愿。投档录取办法与常规

志愿批次相同,即按照“分数优先、遵循志愿”原则,采取“专业平行志愿”投档录取模式。需要提醒考生及其家长的是,被征求志愿批次录取后不允许申请放弃录取,也不可参与其他学校的录取,请务必谨慎填报!此外,填报民办学校的考生及家长须充分了解学校收费标准,综合考虑家庭的经济承受能力等因素,慎重选择后方可填报,并对所填报的志愿负责。

(记者 许小雄)

## 灵秀镇举行消防安全业务培训

本报讯 7月28日,灵秀镇召开基层网格员安全生产和消防安全业务培训会,通报上半年安全生产和消防安全形势,邀请市消防救援大队相关负责人作专题培训,持续提升全镇安全生产网格管理水平和火灾防范能力,为平安灵秀建保驾护航。

消防安全一头连着人民群众生命财产安全,一头连着经济发展和社会稳定。主题授课中,市消防救援大队相关负责人结合典型案例,详细阐述火灾发生的主要原因,企业如何做好消防安全工作、火灾中逃生和自救的方法,并就基层如何高效开展消防安全检查,为镇、村两级网格员进行针对性讲解。

“小网格、大服务,网格员是基层安全生产的第一道防线。”灵秀镇分管负责人要求,基层消防工作站、村(社区)、网格员等要落实好“5+3”必查要求,摸清辖区经营性自建房、沿街商铺、餐馆饭店、家族